

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETIN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA
3 DE NOVIEMBRE DE 1937

En el frente de Aragón se ha llevado a cabo una pequeña rectificación a vanguardia de nuestras líneas, ocupando una importante altura al Este del vértice La Sarda.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca 3 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Ante futuras operaciones

Se transparenta en los periódicos rojos la preocupación que les produce el rumbo que heyan de tomar las operaciones por nuestra iniciativa, naturalmente libre por entero más aún que ya lo estuviera después del derrumbamiento del frente asturiano.

No saben en efecto qué pensar respecto al punto sobre el que descargará con aplastante peso la maza de nuestro ejército tan apretado en su disciplina como eficiente en su técnica y como enardecido de moral. Lo que desde luego no ignoran, de ahí su perplejidad, su temor, es que gracias a la liquidación de todos los extensos y duros frentes asturianos nos queda libre una gran masa de maniobra muy aguerida y entonada por el triunfo dotada de mandos experimentados y de un material de guerra sobre manera potente, más el aditamento capturado al enemigo. Los rojos, pues, tienen motivos más que sobrados para sentir miedo y temer nuevos reveses.

Como el ave que presagiando riesgos ciérrame la cabeza bajo el ala, los rojos prescindiendo de los desplantes a que nos tenían acostumbrados, barruntan el golpe de gracia, pero no pueden por menos de preguntarse por qué lado y hacia qué parte sobrevendrá. Cualquiera cábala a este respecto se resiente de pueril. Ninguna estrategia de café por simple curiosidad o por interesado empeño puede presentar el curso que nuestro mando marque a operaciones ulteriores.

Todos los puntos del extenso frente que ondula a lo largo de la España, desde el Pirineo Aragonés hasta la costa granadina son vulnerables, por que ahora como antes y como siempre no hay objetivos geográficos o son de importancia secundaria. Cualquiera que sea el punto elegido, el golpe que se aseste inutilizará al enemigo en forma irreparable.

Esto realmente es lo interesante y lo cierto. ¿Dónde?, ¿cuando?, el mando del ejército nacional contestará a estas preguntas con hechos cuya clave solo a él pertenece.

Algo por su parte corresponde al enemigo: el derecho de recibir la respuesta en su propia cabeza mediante la fuerza contundente de los hechos consumados.

Y a nosotros los españoles de verdad nos alcanza otra cosa, el deber de aguardar confiadamente como hasta aquí en la sabiduría del Generalísimo que prevea a todo y todo lo previene. Por el Este, por el Centro o por el Sur, hacia donde quiera que el Generalísimo oriente su espada, le reservará el futuro inmediato un fulgor de definitiva victoria.

Servicio Nacional del Trigo

La Jefatura Provincial recuerda a todos los fabricantes de harinas, almacenistas y pasaderos la obligación que tienen de ingresar en la cuenta corriente abierta en el Banco de España a nombre de «Jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo» en Córdoba, el importe a que asciende la liquidación de existencias de trigo y harinas computadas en dicho cereal y que obraron en su poder el pasado día 31 o que hallárense en tránsito a ellos consignadas en igual fecha, avisando por carta a esta Jefatura el haberlo efectuado.

Ellos y nosotros o el principio del fin

Con el derrumbamiento de la Asturias marxista, quedan totalmente en poder de Franco las provincias siguientes:

Navarra, Guipúzcoa, Vizcaya, Alava, Logroño, Santander, Asturias, Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, León, Zamora, Salamanca, Burgos, Palencia, Valladolid, Segovia, Avila, Cáceres, Huelva, Sevilla, Cádiz, Málaga, Las Palmas y Tenerife.

Ocupamos, pues, totalmente 26 de las 50 provincias en la que se divide el territorio español.

Las que ocupan, también totalmente, los rojos son sólo 12, a saber: Las cuatro de Cataluña, las tres de Valencia, las dos de Murcia, dos de Castilla la Nueva: Cuenca y Ciudad Real y una andaluza: Almería.

Ocupamos, además, las capitales y la mayor parte de las poblaciones de las siguientes provincias: Zaragoza, Huesca, Teruel, Badajoz, Toledo, Córdoba, Granada y Mallorca. Total de las capitales de provincia en nuestro poder: 34.

No ocupamos las capitales, pero sí buena parte de los pueblos de las provincias siguientes: Madrid, Jaén y Guadalupe.

Son nuestros también todos los territorios de Protectorado y soberanía: Marruecos, Ifni, Guinea, Río de Oro y Fernando Póo.

«Tenemos un Caudillo y guaidos por él recorremos la anchura de nuestras ilusiones y si surgen obstáculos mejor; los venceremos. Si hoy que morir de nuevo morimos, pero España, pase lo que pase nadie nos la arrebatara, porque hemos celebrado bodas nupciales —hemos celebrado bodas sangrientas y ya no hay poder humano que nos la pueda arrebatara. (Fernández Cuesta en su discurso de Sevilla.)

De nuestra "amiga" Francia

Roma.—«Giornale d'Italia» escribe que el pasado día 24 salieron de Perpiñán, con destino a la España roja, 380 ametralladoras y sus correspondientes municiones, todas de fabricación francesa.

El día 22—dice el mismo periódico—estaban depositadas en la estación ferroviaria de Narbonne seis baterías completas del 155 procedentes de una fábrica francesa.

Con la intervención personal de Pierre Cot están preparadas 18.000 toneladas de gasolina especial para aviones, que serán conducidas en buques-cisternas a través del canal de Burdeos a Barcelona.

Además, el ministro del Aire francés tiene que entregar al Comité rojo de Barcelona el 15 del corriente, 16 aparatos de bombardeo y 22 de caza, todos de último modelo.

Finalmente, 15.000 bombas para aviación, de gran potencia, están fabricándose en talleres pertenecientes al Estado francés.

El «Giornale d'Italia» documenta su denuncia y dice que son datos que fácilmente pueden comprobarse.

SOMBREROS DE CANAL
de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.
Casa Diego Ruiz.—Calle de Gondomar, 12.
Teléfono, 1034.—Córdoba.

Junta Central de Abastos de la 2.ª División

Tasa del aceite (CONTINUACION)

Artículo 4.º Los precios de venta de aceite por mayoristas y detallistas serán fijados por las Juntas Provinciales de Abastos, teniendo en cuenta la modalidad de abastecimiento de la provincia, los precios tarifados en origen y los gastos comerciales de orden general que se produzcan.

Artículo 5.º Los precios señalados para los diversos aceites con vigencia durante los meses de Noviembre y Diciembre, sufrirá un aumento mensual de 0 25 pesetas en arroba a partir de 1.º de Enero de 1938, para llegar a cotizarse a 24'50 pesetas la arroba de aceite corriente de 3 grados de acidez en el mes de Octubre siguiente.

Artículo 6.º El precio de la aceituna de molino se fijará por libra contratada, teniendo en cuenta: el precio base señalado al aceite tipo; su rendimiento en aceite y calidad del mismo, según las particularidades del fruto de cada pago o comarca y su estado de madurez; el precio de los orujos y el coste de molienda de aceituna y elaboración del aceite.

Artículo 7.º Las autoridades provinciales y locales en general las Cámaras Oficiales Agrícolas y los Sindicatos Agrícolas en evitación de cualquier abuso que en la compra de aceituna pretenda cometerse, cuidarán de vigilar los contratos de compra venta y el precio diario de entrada que alcance el fruto en fábricas y molinos, y que deberá establecerse de acuerdo con las normas trazadas en la presente Orden.

Artículo 8.º Los conflictos que puedan surgir entre compradores y vendedores de aceituna de molino, se pondrán en conocimiento de la Sección Agronómica Provincial, quien los enjuiciará con audiencia de las partes y los asesoramientos locales que estime conveniente, resolviendo en el más breve plazo de tiempo posible.

Artículo 9.º Las infracciones a lo ordenado en la presente disposición y contra fallos dictados por la Sección Agronómica, serán elevadas por ésta a conocimiento del Gobierno Civil respectivo, para que por el mismo sean aquellas sancionadas con multa al inculpado por importe del duplo al quintuplo del daño económico producido en la infracción del precio y sin perjuicio de la sanción gubernativa de carácter general a que haya lugar, dadas las circunstancias particulares de cada caso.

Burgos 23 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—Francisco G. Jordana.

Camplimentando el artículo 4.º de este Decreto y previos informes, la Subcomisión de Aceites de Oliva y debidamente autorizados por el excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur, hacemos saber:

El precio de venta de mayorista será el correspondiente al precio por arroba del productor aumentado en 1'25 pesetas, y el del detallista al mismo precio del productor aumentado en 2'37 pesetas, o sea que desde primero de Noviembre hasta el 31 de Enero, el precio de un litro de aceite será el de 1 95 pesetas. Desde 1.º de Febrero hasta el 30 de Abril, el precio del litro de aceite al detall, será de 2 05 pesetas; desde 1.º de Mayo hasta el 31 de Julio, el de 2 10 pesetas y desde esta fecha al 31 de Octubre, de 2'15 pesetas.

(Concluirá).

Os pido unión, fraternal camaradería entre todos aquellos que desde el día en que nuestro Caudillo alzando la Bandera Nacional arrastró enardecidos a lo mejor del Ejército y de la juventud, se colocaron y siguen a sus órdenes adhesión fiel y fervorosa hacia él.» (Fernández Cuesta en su discurso de Sevilla.)

F. Guerrero Baroa
INSTALADOR ELECTRICISTA
ALFONSO III, 38 CORDOBA

Una "eminencia" roja que resulta un picapleitos

El tribunal permanente de la Haya de justicia internacional se ha ocupado estos días de un incidente surgido en la guerra civil española. El cobardes asesinato del diplomático belga Barón de Berghgrave, cometido en Diciembre del pasado año en Madrid por las hordas al servicio de Valencia.

No se ha ventilado la cuestión de fondo, o sea la responsabilidad de dicho gobierno por este hecho criminal, sino una incidencia de carácter procesal provocada por su abogado Sánchez Román.

Según se desprende de las reseñas de los periódicos holandeses las características de esa actuación de la «Eminencia gris» del frente popular español ha sido el ridículo y la male fe porque después de un canje de notas entre Bélgica y el gobierno rojo se acordó someter la reclamación belga al conocimiento del tribunal permanente mediante «compromiso» firmado por ambas partes, lo que entraña una doble sumisión a dicha jurisdicción por parte del gobierno rojo, ya que de un lado por ser España signataria de la llamada «cláusula facultativa» del protocolo implica automáticamente la jurisdicción obligatoria del Tribunal de la Haya para toda reclamación internacional y por otro lado la firma de un compromiso directo y expreso de someterse al asunto concreto como el asesinato del Barón de Berghgrave impide toda alusión de competencia.

Ello, no obstante, Sánchez Román con la sola finalidad de dilatar el procedimiento ante las perspectivas de un fallo condenatorio ha planteado un incidente de previo y especial pronunciamiento y nada menos que sobre la competencia del tribunal. Habilidad de fábula y recurso de picapleitos que confunde al Tribunal de la Haya con un juzgado municipal. Y así le ha salido la cosa a pesar de su grotesca petulancia y de un largo informe—que pidió pronunciar en español porque el «clásico civilista» ignora la lengua oficial del tribunal: el francés.

Ridículo espantoso, pues según referencias de la prensa holandesa, cuando llevaba hablando algún rato—textualmente—la sala estaba ya en la penumbra, había disminuido el interés y quedaban solamente en el local los 13 jueces, el fiscal y los dactilógrafos.

Mala fe manifiesta ya que el representante belga, en informe muy breve, le lanzó una cuña de verdadero sonrojo respecto al honor de la firma y del trato para concluir diciéndole a él y a su gobierno que es inconcebible celebre un compromiso por librevoluntad mientras existe el concepto de que la parte adversa quebranta los principios del derecho.

Ya está visto que los de Valencia cuando actúan solo en los medios internacionales no dan una. Por lo visto necesitan de persona interpuesta y moscovita.

Un acorazado inglés que no anda...

Desde hace cuatro meses, por tercera vez se han efectuado pruebas de la maquinaria del acorazado «Warspite», destinado a formar parte de la escuadra inglesa del Mediterráneo, habiendo patentizado un defecto, motivo por el cual ha debido regresar el acorazado a los astilleros.

El «Warspite», desplaza 31.000 toneladas, habiendo sido enviado en el año 1934 a los astilleros a fin de que fuera modernizado y se le proveyera de defensa antiáerea, habiendo importado los trabajos que en el mismo se han efectuado dos millones y medio de libras esterlinas.

En el mes de Julio pasado se efectuaron pruebas definitivas que fracasaron por la rotura de uno de los ejes de la hélice. A últimos de Septiembre fracasó igualmente la segunda prueba por un defecto en la máquina. Por último la tercera prueba ha fracasado también por haberse producido una avería misteriosa que daba entrada a una cantidad de agua en el cuarto de máquinas que llegó a producir viva inquietud.

Comisión Provincial de Requisa de Chatarra

La Delegación de Compra, Requisa y Distribución de la Chatarra, es uno de los nuevos órganos creados por nuestro Generalísimo cuya actuación ha sido encomendada a Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Lo que se pretende y lo que ya estamos logrando es aprovechar todo el metal inútil que en grandes cantidades existen en España para transformarlo hoy en elementos de Guerra que acaben en fecha inmediata con la chusma de la canalla marxista y después en fabricar elementos útiles para que el «Arriba España» sea una realidad que conduzca a la España. Una, Grande y Libre, que ya palpamos.

Todo el metal viejo que tengas en tu casa, que veas tirado en el campo, que muchas veces te estorba en la habitación, en el cortijo; todo eso lo que ahora te pide España. Y tienes un deber de entregárselo a tu Madre que es España y más cuando te lo pide España que es el Generalísimo Franco.

Ten en cuenta que debes entregarlo, haciendo un esfuerzo inclusive, en los almacenes abiertos para la recogida de Chatarra por que de esta manera das a tus hijos armas y material bélico para acabar con la fauna de masones, judíos y rojos de menor categoría, y piensas que si tú llevas al almacén ese metal viejo, ahorras así litros de gasolina y camiones y otras muchas cosas que precisas tus hermanos que están en las trincheras.

Ir con un trozo de hierro por la calle al almacén de chatarra es una práctica que debe imitar todo buen español.

En el día de la fecha han quedado abiertos en la provincia los siguientes Depósitos de Chatarra, donde puedes empezar a entregar de la que dispongas.

Número del depósito 16; Localidad, Los Moriles; Emplazamiento, Cuartel de Falange; Nombre de los Delegados, Pablo Solís Nieto.

Idem 17, Villaharta; Cuartel de Falange; José Moreno Galán.

Idem 18, Baena; Fábrica María Luisa; Fernando Toro Casado.

Idem 19, Montemayor; Cuartel de Falange; Rafael Barona Luque.

Idem 20, Fernán Núñez, Ramón y Cajal; Juan Naranjo Gómez.

Idem 21, Zahores; General Franco; Manuel Calles Pérez.

Idem 22, Palma del Río; Alm. Rafael Ruiz Nieto; José Angulo Colomina.

Idem 23, Posadas; Local de Falange; José Moreno Siles.

Idem 24, Benamejí; Local de Falange; Manuel Velasco Cabello.

Idem 25, Encinas Reales; Auxilio Social; Francisco García Roldán.

Idem 26; Aguilar de la Frontera; Solar de Carbonell; Francisco Leiva Romero.

Idem 27, La Carlota; Ayuntamiento; Manuel Luque Melero.

Idem 28, Espejo; Caivo Sotelo; Arturo Bajas Alcalde.

Idem 29, Balmez; Local de Falange Gerardo Calzadilla Blanco.

Idem 30; Horachuelos; Local de Falange; Jesús Fernández Monserrat.

En los días sucesivos se continuará dando la relación de estos depósitos.

Esta Comisión espera que el público de la provincia responda al llamamiento de España, aportando todo el metal que no sea indispensable para el normal desarrollo de la vida Nacional.

Córdoba 3 de Noviembre de 1937.—Por Dios, por España y su revolución Nacional Sindicalista.—II Año Triunfal.—El Presidente de la Comisión, Antonio Carbonell Trillo Figueroa.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 8 de Noviembre, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central durante el mes de Febrero último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

NUESTRO TELEFONO ES EL 26-1-4

Fronte de Aragón

Se ha verificado en Albaracín la reconciliación de la Santa Iglesia Católica.

Asistieron el Obispo de Teruel y administrador apostólico de Albaracín, fray Anselmo Polanco y Fontecha.

El Obispo dirigió la palabra al pueblo, exaltando las virtudes de España, que ha de triunfar sobre sus enemigos.

Dijo: «Hoy aún se refleja en vuestros rostros la pena de vuestros corazones.

¡Cuánta tribulación, cuánto luto, cuánto despojo y cuánta ruina en vuestras casas, cuántas horas amargas habéis pasado!»

El pueblo de Albaracín, conquistado casi totalmente por los rojos, fué reconquistado a los pocos días por nuestro glorioso Ejército, que liberó a los españoles que aun habían podido buscar auxilio en la Catedral.

Hubo Te Deum en acción de gracias.

En el día de hoy, como en los dos anteriores, la aviación enemiga ha pretendido volar sobre Zaragoza. Sus intenciones han resultado fallidas, ya que nuestras baterías antiáereas actuaron energicamente.

Se ha comprobado que los cadáveres encontrados anteayer en Sabiñánigo, amarrados de dos en dos, fueron desgraciados que murieron mucho tiempo después de heridos. Así se ha comprobado por diligencias de la medicina legal.

Nuestras tropas han tomado la cota 471 con ligera resistencia.

Vida religiosa

SABORRAL.—Día 5. Santos Zacarías e Isabel.

Misa de Todos los Santos, con gloria y credo. Segunda oración del Espíritu Santo y tercera por la Iglesia. Semidoble. Blanco.

Jueves
Jubiléo circular de las 40 Horas. En la Encarnación.

«El Ejército—base y guía de toda política de raíz nacional—forma con Falange Española Tradicionalista de las JONS, el bloque de España.» (Fernández Cuesta en su discurso de Sevilla.)

Hablando con el Delegado nacional del trigo

IV

El Servicio procederá conforme a la letra y espíritu del Decreto, a la compra en primer término, del trigo viejo y del de los pequeños productores. Estos últimos con solo presentar en los almacenes del Servicio la hoja de declaración podrán empezar su entrega inmediatamente. A los demás productores se les exigirá por ahora, oferta escrita previa, al objeto de poder regalar las admisiones.

Dado el precio creciente de compra no es de suponer que haya entorpecimientos, por aglomeración de ofertas, pues la mayor parte de los agricultores se darán cuenta de que es un negocio muy saneado guardar el trigo, cuya realización inmediata no resisten y por lo tanto en un plazo relativamente breve, es muy probable que el Servicio tenga que disponer turnos de entrega forzosa para poder atender a las necesidades del consumo.

Donde existen Sindicatos organizados las partidas de los pequeños tenedores deben llegar al Servicio a través de estas organizaciones, que realizar así una magáfica labor, facilitando la del Servicio, y ahorrando trabajo a los interesados. En muchos sitios donde no existiesen Sindicatos, los pequeños agricultores y tenedores de trigo, para evitarse la molestia de realizar pequeñas ventas, están organizando sindicatos o simples asociaciones temporales para la agrupación de ofertas al Servicio, con lo cual ahorran este trabajo y realizan sus operaciones con mayor rapidez y más cómodamente.

LOTERIA DE LOS CIEGOS
El número premiado hoy es el 789.
Aproximaciones 783 y 790.

CASANA. BENTISTA
Marqués de Bell, 8. Córdoba

EL SEÑOR

D. José Luis Moya Fernández

Falleció el 7 de Octubre defendiendo a la Patria

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el sábado día 6, en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), de siete a nueve, las que igualmente se digan en el convento de Santa Isabel de los Angeles...

Su desconsolada madre y demás familia, ruegan una oración por el alma y la asistencia a dichos cultos.

Visitando a San Rafael

El tercio de San Rafael, ha desfilado a mediodía, por las calles de Córdoba.

Los bravos requetés han ido a posarse una vez más ante el arcángel de las alas de oro, que es su protector y guía.

Su paso por las calles de Córdoba, ha sido visto con el entusiasmo que el pueblo de Córdoba ve a sus tropas y cuando pasaron sus enseñas, todos le rendían el pleito homenaje que merecen.

Que Dios proteja al tercio de San Rafael y derrame sus bendiciones sobre todo el ejército español y sus heroicas milicias.

Piensa que lo que tú cuentas en secreto a uno, este lo puede contar en la misma forma a mil y que entre esos mil puede haber un enemigo.

Información por Radio Inauguración

Su Santidad Pío XI, inauguró ayer en privado el nuevo y magnífico edificio del Seminario Vaticano.

Jerez.—Llegó el príncipe Ataulfo Borbón y Orleans. Fue invitado a comer en casa de los marqueses de Torre Soto.

Instrucciones Burgos.—El «Boletín Oficial» da instrucciones sobre tramitación de expedientes de responsabilidad.

Representantes ingleses

Londres.—El exconsul general Robert Hodgson y el primer secretario de la embajada británica en Hendaia, representaron al Foreign Office y al Ministerio de Comercio británico en Burgos y Salamanca, como agentes especiales exclusivamente.

Continúan las negociaciones entre Londres y el General Franco, para el envío a Inglaterra de representantes especiales españoles.

Estos representantes cuidarían de las relaciones comerciales entre los dos países.

Consejeros

Málaga.—Llegaron los consejeros de F. E. T. Fernández Cuesta y Sancho Dávila.

Visitaron a los gobernadores y los centros de Fet.

Intranquilidad en Niza

Niza.—La población se halla muy intranquila ante el anuncio hecho por el partido comunista, que celebrará su congreso anual en esta ciudad en el próximo mes de Diciembre, cuando existe mayor afluencia de turistas en la misma.

Fotografía Montilla

Creación de "Foto-Tomas", Fotos Blancas y Grises de niños. LAS FOTOS MAS MODERNAS! M. Plaza, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

Coloniales por mayor. Almacenes: DOCE DE OCTUBRE

El comité de no intervención

Londres.—El subcomité de no intervención que se reunió a las 15.30 ha acordado pasar los resultados de la reunión al comité plenario a quien interesa se dirija a los dos partidos combatientes en España para que acepten el envío de las comisiones encargadas de realizar los trabajos preliminares para la evacuación de los voluntarios.

Las reservas del delegado ruso respecto a la concesión de los derechos de beneficencia, serán asimismo trasladadas al comité plenario. La actitud conciliatoria del delegado ruso permitirá realizar los deseos del subcomité.

El señor Malky ha declarado que su gobierno se unirá a los deseos de los demás delegados en vista de que la política de no intervención ha fracasado.

De Sociedad

Hoy son los días de la señorita Carolina Zamora, jefe de la sección femenina de Falange.

Mañana son los días de doña Cortés Jiménez, doña Amparo Muñoz Bautista de García Arévalo y doña Amalia García Ruiz.

—Leemos en nuestro colega «El Ideal» de Granada:

El día 29 de Octubre, han contraído matrimonio en El Ferrol, nuestro paisano el capitán don Luis Wilhelm Castillo y la señorita Clotilde de Call, de distinguida familia gallega.

Los señores de Wilhelm, fijarán su residencia en Córdoba.

Ayuntamientos y Diputaciones

Por decreto del gobernador general se dispone que el número de personas que habrán de ingresar en las Corporaciones municipales, será el siguiente:

Hasta 500 habitantes, tres; de 501 a 1.000, cinco; de 1.001 a 3.000, siete; de 3.001 a 6.000, nueve; de 6.001 a 10.000, once; de 10.001 a 25.000, trece; de 25.001 a 50.000, quince; de 50.001 a 100.000, diecisiete; de cien mil uno a 300.000, veintinueve; y de 300.000 en adelante, veintitrés.

Las corporaciones provinciales deberán estar integradas por los representantes siguientes:

Alava, 5; Avila, 6; Badajoz, 8; Baleares, 7; Burgos, 7; Cáceres, 7; Cádiz, 7; Córdoba, 9; Coruña, 7; Granada, 8; Guipúzcoa, 9; Huelva, 6; Huesca, 6; Logroño, 6; León, 6; Lugo, 7; Málaga, 8; Orense, 7; Oviedo, 8; Palencia, 6; Pontevedra, 7; Salamanca, 6; Santander, 7; Segovia, 6; Sevilla, 7; Soría, 6; Teruel, 6; Toledo, 7; Valladolid, 7; Vizcaya, 6; Zamora, 6; Zaragoza, 7.

Los rojos intentan otra infamia

Se sabe ciertamente y por conducto que no nos ofrece duda alguna, que en el aeródromo del Prat de Barcelona hay dos aviones disfrazados con los colores nacionales.

El aviador rojo que le ha dado la noticia a un amigo de nuestra causa, añadió: El pintado de estos colores es reciente del día primero de Octubre y desconozco que finalidad se persigue con ello.

El aviador rojo es demasiado inocente, aunque este adjetivo se encuentra incómodo y molesto al mirarse al lado de «aviador rojo» será más bien hipocresía aprendida en la mejor escuela de esta enseñanza que es el gobierno Negrín-Prieto-Irujo. Demasiado sabe el aviador que se está preparando una nueva infamia.

Intento de impunidad en un bombardeo sobre ciudades de nuestra retaguardia o más seguramente contra un buque de pabellón extranjero. Este último ha de ser pues el primer intento con disfraz o sin él, les resulta siempre adverso.

El gobierno Negrín-Prieto Irujo intenta de nuevo con su persistencia criminal enredar a Europa en conflictos de sangre para ver si puede pescar algo en este río revuelto aunque solo sea la probabilidad de vivir unos meses más llevándose los bolsillos con sus robos a la Patria. No les importa la hecatombe mundial, la buscan con la vaga esperanza de prolongar sus turbios negocios y su existencia más allá todavía. Pero ya está avisado el mundo, los rojos intentan otra infamia.

SE DESEA

Una habitación en casa honorable, sin muebles, con derecho a cocina, para una señorita sola. Pueden enviar ofertas a esta Administración.

Administración Principal de Correos

HORARIO

A partir del próximo día 8 del actual las horas de reja al público para la imposición de Certificados (Cartas, impresos, envíos militares, etc.) y las de imposición de Valores Declarados serán las siguientes: Días laborables. De 9 a 12 y de 16.30 a 19.—Domingos y días festivos, de 9 a 10.

Córdoba 3 de Noviembre de 1937.—El Año Triunfal.—El Administrador Principal, JOSÉ MORENO.

Información de la Alcaldía

LA CAMPAÑA CONTRA LA ADULTERACION DE LA LECHE

Como se deslució de la larga lista de vendedores de leche sancionados con multa por expenderla en malas condiciones, la Alcaldía prosigue su camino en el propósito de higienizar el líquido alimenticio. En el Laboratorio montado en el Matadero se trabaja activamente para descubrir los fraudes de que se trata, y ha habido casos en que un vendedor agregó un cuarto de litro de agua por cada tres cuartos de litro de leche.

A los reincidentes,—que suele haberlos,—se les aplica mayor sanción. LA RESTAURACION DE LA ERMITA DE LOS MARTIRES

Una determinación he tomado recientemente,—nos dice el Sr. Coello, al recibirnos hoy—que me pareció que interpreta el sentir de todos los buenos cordobeses, amantes de las tradiciones de la ciudad.

Al informarme de que la Ermita llamada de las Santos Mártires, existentes en la Ribera a orillas del Guadalquivir, tiene carácter de monumento público, cuya erección propugnó el Ayuntamiento en 1865, recogiendo el sentir de todos los cordobeses, y logrando verio edificado en 1881,—fecha desde la cual esta recinto ha venido abierto al público y dependiendo de la jurisdicción eclesiástica pero sin perder su condición de monumento al cuidado y a la conservación del Consejo Municipal, en el mismo concepto que corren a su cargo las estatuas del Gran Capitán, de Oso o del Duque de Rivas,—he resuelto que se proceda a restaurar los daños que en aquella ermita se hicieron cuando fué profanada a comienzo del verano de 1936.

El arquitecto municipal tiene ya a cargo de formular el presupuesto de restauración que ha de venir a conocimiento de la Gestora.

CARNE DE HORCA

No. No es carne de horca la de tantos infelices a quien envían a morir en manadas sin entusiasmo, contra su voluntad, sin fuerzas físicas, es carne de horca la repugnante humanidad de aquellos que los envían por el hecho de enviarlos y por la manera de hacerlo.

De Barcelona se recibe la siguiente noticia: Se han cursado órdenes severísimas a los médicos encargados de la revisión de los llamados a filas, para que no se den por inútiles aunque tengan defectos físicos importantes, tanto es así que varios médicos han sido procesados, entre ellos el Dr. Prats, director del Hospital General de Cataluña (antes de San Pablo).

Tal es el pánico que impera entre los médicos que en las últimas revisiones no llega a 3 por 100 el número de inútiles, habiéndose ya mandado al frente a varios desgraciados con lamentables casos de inutilidad física. Prieto ha tomado entre sus manos de aragüés la pobre España, a la mártir y esclava de sus inabarcables apetitos y la escurre para que arroje hasta las últimas gotas de sangre, pero ya el zumo de este limón trágico está a punto de agotarse y él insaciable aprieta, aprieta.

Qué castigo merece el que aprieta de ese modo a la patria, el que pretende dejarla exhausta de vida solo porque la suya sea próspera y regalada? ¿Esta refinada crueldad de los dirigidos rojos enviando a morir a infortunados que solo son buenos para eso, para morir, mientras cuidan mimosamente que no raspa el menor rasguño la piel de sus retoños, tendría un fin natural si el castigo del crimen aueabanado del delito feroz hubiera de ser forzosamente humano?

No, acaso no lo tenga porque son especialistas en dejar abandonadas sus banderas cuando el peligro se acerca, pero aunque su carne no llegue a ella es ya desde siempre carne de horca.

ACADEMIA HISPANA

CLAUSTRO DE PROFESORES DEDICADOS A LA PREPARACION DEL BACHILLERATO

Director Espiritual: DON TIBURCIO GALAN DE MORA Beneficiado de la S. I. C.

CIENCIAS FIISICO - QUIMICAS

Doctor: Don José Bayona.

NATURALES

Licenciado: Don Antonio González Soriano.

MATEMATICAS

Don Dionisio Ortiz Rivas, (De la Academia de Ciencias.)

Don José Armentis, (Director de la Academia y Profesor Mercantil.)

Don Manuel de la Paz, (Técnico Industrial.)

Academia Hispana. Gran Capitán, 15. Tel. 1064. CORDOBA

LETRAS

FILOSOFIA E ITALIANO

R. P. Agustín de Antequera O. M. C. (Doctor de Filosofía y Teología de la Universidad Gregoriana de Roma.)

GEOGRAFIA E HISTORIA

Licenciado, Don Samuel de los Santos.

LATIN

Don Manuel Iglesias, Presbítero.

LENGUA Y LITERATURA

Don Francisco Redondo, (Vice-Director de la Academia.)

IDIOMAS: ALEMÁN, INGLÉS Y FRANCÉS

Don Ernesto Klechman, (Diplomado para la enseñanza de idiomas en Hamburgo.)

Magisterio

REINGRESO

Don Antonio Rodríguez ha solicitado el reingreso como maestro excedente.

INTERINIDADES

En el tablón de anuncios de la S. A. de 1.ª Enseñanza han quedado expuestas las listas de aspirantes, varones y hembras, solicitantes a servir escuelas interinamente en esta provincia.

En las mismas se señala el plazo de diez días para reclamaciones que deberán presentarse en cada Sección y también es conveniente que los interesados que figuran en ellas y no hayan hecho constar en sus instancias su domicilio y residencia, lo efectúen igualmente en dicho plazo, bien por oficio o carta que se unirá al respectivo expediente.

«La FET es un movimiento nacional que abarca España entera y que abre los brazos a todos los que sienten sincera y desinteresada cooperación.» (Fernández Cuesta en su discurso de Sevilla.)

Noticias

EL PRIMER VIERNES

El Apostolado de la Oración celebrará mañana los cultos del primer viernes de mes en la Real Colegiata de San Hipólito. La comunión general será a las 8.30

NO SE ENTERAN

Hoy hemos recibido tres notas sin el aval de la censura.

No nos es posible insertar las notas que así nos envían. ¿Está claro?

Suscribanse al «DEFENSOR»

Ambrosio de Morales núm. 6

DECIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Ricardo Revuelto Jiménez

QUE FALLECIO EL DIA 5 DE NOVIEMBRE DE 1927

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 5 en la iglesia de María Auxiliadora los días 5 y 6 en San Pablo y la de Requiem el día 5, y las rezadas en la parroquia de San Andrés, y un día de Novena de Animas en la iglesia de San Pablo, serán aplicados por el alma de dicho señor. Su hermana, hermano político, sobrinos, sobrinos políticos y primos, agradecen lo encomienden a Dios Nuestro Señor. Hay concedidas indulgencias por el Excmo. Sr. Obispo de Córdoba.

A LOS OBREROS EN PARO INVOLUNTARIO

Se requiere a todos los obreros en general, que se encuentren en paro, se pasen por las oficinas de colocación obrera, sitas en los altos del Ayuntamiento, do nueve a una, para enterarlos de un asunto de su mayor interés.

TOROS EL DOMINGO

Para el próximo domingo se anuncia la corrida organizada por Falange Española Tradicionalista y de las JONS que por lluvia hubo de suspenderse.

Se lidiarán ocho toros y en ella tomará parte Chicuelo, Pepe Bienvenida, Manolete y Boni. Existe gran animación por esta corrida.

A pesar del espionaje enemigo se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre. Una palabra imprudente tuya puede costar la vida a tu hermano.

Precio de carne de cerdo

Por la Junta provincial de Abastos, han sido fijados los precios siguientes a las carnes y productos de cerdo:

Lomo de cieta, 5.50 pesetas kilo; magro, 4.75; tocino fresco, 2.75; idem salado, 3.50; idem añejo, 4; pejarillas, 3; cabeza, 1.50; costilla, 3; espinazo, 1.50; manteca de pella, 2.50; carrillada, 4; huesos, 1; pies y manos, 0.50 una; morcilla, 3.50 kilo; chorizo, 7.50.

Suscribanse al «DEFENSOR»

Ambrosio de Morales núm. 6